

APOSTOLUL

REVISTA CADRELOR DIDACTICE

Editată de Sindicatul din Învățămînt și Cercetare Neamț

SERIE NOUĂ, ANUL VII, NR. 71

Mai 2005

O TINEREȚE CARE OBLIGĂ

În acest an, 2005, Grupul Școlar Industrial Materiale de Construcții Roman - ca instituție școlară - a ajuns la memorabila vîrstă de 125 ani.

Înființat în 1880, cînd Ministerul "recunoaște funcționarea școlii de meserii, înființată din inițiativă privată", prin aportul deosebit al unor oameni de suflet și conștiință patriotică - instituții Ștefan Mavrichie și Gheorghe Sandu - a urcat, în ciuda vicisitudinilor vremurilor, treptele afirmării depline pe

școlii românești. Bilanțuri periodice, care au marcat această evoluție în timp, s-au făcut cu ocazia Jubileului Semicentenarului (1930) - cînd însuși ministrul învățămîntului N. Costăchescu ne-a onorat cu prezența, apoi cînd, în 1933, Ministrul Muncii, poposind în școala noastră, a consemnat în "Cartea de Aur": "Școala de meserii este o adevărată uzină ca producție cantitativă și calitativă" și la Centenarul Liceului nr. 3 Roman (1980), cînd, de la înălțimea unui veac de existență, sutele de participanți - invitați, foști profesori și elevi - au putut să se mîndrească, să demonstreze încă o dată că am fost și rămînem școala port-drapel a învățămîntului tehnic din urbea mușatină. Cele cîteva mii de absolvenți, răspîndiți pe toate meridianele geografice ale patriei și dincolo de fruntariile sale n-au uitat "cuibul" de lansare și ori de cîte ori au ocazia, îi deschid cu nostalgie și mult drag porțile.

În trecerea ireversibilă a timpului, primul veac a intrat în istorie, precum și primul pîtrar

(1980-2005), din cel de-al doilea și de aceea, slujitorii de astăzi ai școlii - deopotrivă cadre didactice și elevi - au intrat în febra pregătirilor care să omagieze noul Jubileu, la 3 iunie 2005, consacrat celor 125 de ani de existență, pentru a marca încă o treaptă de progres și civilizație, plecînd de la premisa consacrată: "Cultura e singura valoare perenă", cea care asigură nemurirea în timp și împiedică trecerea în uitare.

În ultimul an școlar (2003-2004), școala beneficia de aportul a 73 de cadre didactice, 9 personal didactic auxiliar și 26 personal nedicat. Cadrele didactice, în marea

lor majoritate, au gradul I didactic și sunt profesioniste cu vocație recunoscută pe plan local și nu numai. Efectivul de elevi, 984 (615 la liceu, 183 la SAM și 186 la profesională), are în rîndurile sale un număr relativ mare de laureați la fazele județeană și națională ale Olimpiadelor școlare și ale concursurilor pe meserii, la întrecerile cultural-artistice și sportive. Baza materială a școlii are o valoare de peste două miliarde lei - în care se includ: clădirea școlii, căminul, cantina, atelierul, vila, precum și dotările din cele 25 de clase, 4 cabinete școlare, 6 laboratoare, 6 ateliere. Spre exemplu, numai în laboratorul de informatică există o rețea de 26 calculatoare, o imprimantă, un scanner și o rețea de Internet. Instituția e una dintre puținele unități școlare din județ care are amenajat un Muzeu școlar, cu materialele destul de valoroase dintre care unele sunt obiecte de patrimoniu național. Dintr-un chestionar

Ing. Gabriel PLOSCĂ
(Continuare în pag. 3)

Într-o nouă reprezentare pentru Inspectoratul Școlar COMISIA PARITARĂ ȘI-A RELUAT ACTIVITATEA

După aproape șase luni de zile, perioadă plină de evenimente sociale și politice pe plan național și local, comisia paritară, într-o nouă structură de reprezentare pentru Inspectoratul Școlar (prof. Dorina Drexler - inspector general, prof. Luminița Vărlan-

inspector general adjunct, prof. Maria Rusu - inspector general adjunct), prof. Petru Negru - inspector personal și Eugenia Conduat) și-a reluat activitatea.

Prima ședință a avut loc pe 24 mai 2005 și s-a desfășurat nu atât sub semnul problemelor majore ale învățămîntului, cât mai ales al informării reciproce, al reactualizării atribuțiilor și sarcinilor celor

două instituții și al prospectării unor întîlniri viitoare pe anumite probleme, de comun acord stabilite, privind o mai bună organizare și desfășurare a învățămîntului în județul nostru.

Biroul operativ al S.L.L.I.C.S. Neamț
(Continuare în pag. 8)

Criza morală a învățămîntului

Cineva, care nu lucrează în învățămînt, m-a întrebat cît mai avem de gînd să menținem învățămîntul în criza în care se află, una din cauzele crizei morale a societății noastre.

Dacă se află învățămîntul în criza morală amintită este,

fără îndoială, urmare a faptului că mare parte a vinei o au cei din interiorul sistemului, actorii care se învîrt - că sigur nu joacă cîntit - pe scenă dar și în culisele învățămîntului nostru. Fără îndoială că spectatorii au contribuția lor, ei aplaudă sau huihuiesc cu implicare sau indiferență, consternați sau pasivi, uneori total neutri pentru că, deh, ei, cei de pe scenă, răspund, ei se fac de răs. N-au

dacă să facă altceva. Regizorii - diriguitori și dregători - exploatează textul, ideile, iar actorii - cadre didactice și elevi care sunt figuranți - încearcă să le transforme în realități necesare și palpabile. Actorii, însă, au uitat că n-au voie să fie cabotini și că nu se joacă cu iluzii, cu dorințe și speranțe poate că da, dar nu la infinit și nu de dragul învățămîntului pentru

învățămînt.

Regizorii se află pe o scară ierarhică, nu neapărat a calității - în parlament, ministere, inspectorate; scriitorii se află și ei pe acolo, teoreticeni a ceea ce ar trebui aplicat bine sau implementat necesar, cum ne place să spunem. Textele scriitorilor se pretează, totuși,

Isosif GILLE
(Continuare în pag. 7)



DIPLOME DIN CHIȘINĂU

Palatul National de Creație a Copiilor și Adolescenților din Chișinău, Republica Moldova, a organizat anul acesta a XIV-a ediție a Concursului Republican al tinerilor poeți și prozatori intitulat "FLORIL - 2005".

Competiția s-a desfășurat pe mai multe secțiuni, creațiile fiind realizate în limba română, "moldovenească", rusă, găgăuză și bulgară. Regulamentul concursului prevede posibilitatea participării cu basme, povești și poezii. Juriul, format din creatori de prestigiu din Moldova, a avut dificila misiune de a lectura cu mare atenție lucrări literare realizate de școlari din clasele primare, gimnaziale și liceale. Alături de elevii din școlile de peste Prut, la

competiție au participat și tineri din România, membri ai unor cenacluri și cercuri de creație literară care activează în Tîrgoviște, Medgidia și Piatra-Neamț.

Nemțenii sunt membrii Cenaclului literar "EUROCULTIN" de la Școala Nr. 2 cu clase I-VIII din orașul reședință de județ. Din cei șapte elevi, care au participat cu lucrări originale, cinci au devenit laureați ai concursului. Printr-o adresă oficială, remisă Școlii Nr. 2, aceștia au fost nominalizați și invitați la festivitatea de decernare a premiilor, împreună cu profesorul conducător al cenaclului. Copiilor din orașul nostru le-au fost atribuite șase premii dintre cele cinci individuale și unul colectiv.

(Continuare în pag. 7)

10 MAI - O SĂRBĂTOARE DE SUFLET ȘI-ATÎT!

De mult, de mult, 10 Mai a fost ziua națională a României. Pusă la index de comuniști și ignorată de către urmașii acestora de după '89,

respectiva zi a rămas o sărbătoare de suflet numai pentru monarhiști. Vă convine, nu vă convine, 10 Mai face parte din istoria neamului. Argumente? Semnificațiile acestei zile.

Pe 10 Mai 1866, prințul prusac Carol-Ludovic de Hohenzollern-Sigmaringen sosește la București și depune jurămîntul în fața Parlamentului, ca domn al României cu numele de Carol I. Citez: "Punînd piciorul pe acest pămînt sacru am devenit român... Cetățean azi, miine voi fi soldat... Din acest moment,

Dumitru RUSU
(Continuare în pag. 7)

